

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СТРАНЕ

Хорватия



ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Хорватия находится в юго-восточной Европе, на Балканском полуострове. Граничит со Словенией на севере, с Венгрией на северо-востоке, с Сербией на востоке, а на юге — с Боснией и Герцеговиной и Черногорией. Континентальная часть Хорватии располагается в бассейне реки Савы, а Адриатическая часть тянется вдоль узкой полосы побережья Адриатического моря. В акватории Хорватии расположено 1185 островов, 67 из которых заселены. Самые крупные острова — Крк и Чрес.



КЛИМАТ

На континентальной части преобладает умеренно-теплый климат, для Адриатического побережья характерен приятный средиземноморский климат с большим количеством солнечных дней. Сухое и жаркое лето, мягкая и влажная зима. Средняя температура летом в северо-восточной части — около +20 °С, на побережье в августе — от +26 до +30 °С.



ВРЕМЯ

На территории Хорватии действует зимнее и летнее время. Летнее время (с последнего воскресенья марта по последнее воскресенье октября) отстает от московского на 2 часа, а зимнее — на 3 часа.



РЕЛИГИЯ. ЯЗЫК

Большую часть населения составляют католики. Государственный язык — хорватский. Это родственник сербскому языку, который имеет общие корни со старославянским, поэтому языковой барьер легко преодолить.



ДЕНЬГИ

Денежная единица Хорватии — хорватская куна HRK (1 куна=100 лип). Иностранную валюту можно обменять в банках, обменных пунктах, на почте, в отелях и кемпингах. Банки работают с понедельника по пятницу с 07:30 до 19:00; в субботу и воскресенье с 08:00 до 12:00.



ПРАВИЛА ВЪЕЗДА В СТРАНУ

Гражданам РФ для въезда в Республику Хорватия с туристическими целями в общем случае необходимо получать визу заранее в Посольстве Хорватии в Москве. Однако применяется временное приостановление визового режима в летний период с 1 апреля по 31 октября 2012 года. Разрешенный срок пребывания туристов в Хорватии без визы - 90 дней. Пребывание гражданина РФ на территории Хорватии более 90 дней с целью туризма не предусмотрено.

Помимо этого также действуют следующие упрощения: 1) В период с 1 января по 31 декабря 2012 граждане РФ, имеющие действующую шенгенскую визу с многократным или двукратным въездом (вне зависимости от того, посетили ли они по ней страну Шенгена), могут въехать в Хорватию с целью туризма без получения национальной хорватской визы и пребывать там в течение срока, предусмотренного указанной шенгенской визой. 2) При поездке вне периода приостановления визового режима: с целью туризма гражданин РФ может въехать в Хорватию однократно без оформления визы заранее, но при обязательном наличии в числе других документов оригинала ваучера из Хорватии.

Для въезда в страну туристам необходимо иметь при себе загранпаспорт, срок действия которого а) заканчивается не позднее даты окончания поездки в случае совершения путешествия в период приостановления визового режима б) составляет не менее 3 месяцев со дня окончания поездки в случае совершения путешествия в период визового режима; а также отелный ваучер, авиабилеты в т.ч. обратный, медицинскую страховку, денежные средства в размере соответствующем целям и продолжительности поездки.

Туристы, нарушившие сроки пребывания в Хорватии, подвергаются наказанию за нарушение правил в виде денежного штрафа (размер — в зависимости от степени нарушения), а также возможны иные меры наказания по решению суда (в т.ч. карантин на въезд).

Внимание: Окончательное решение о возможности пересечения границы принимается сотрудником пограничной службы иностранного государства.



ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

Разрешен беспошлинный ввоз 200 сигарет (или 50 сигар, или 250 г табака), 1 л вина и 1 л крепкого алкоголя, ¼ л одеколona и 1 флакона парфюма.

Туристы, которые провозят огнестрельное оружие (с целью охоты, для спорта и т. п.) или радиостанции, должны иметь сертификат соответствия. Запрещен ввоз и вывоз предметов, представляющих историческую и художественную ценность, без специального разрешения.

Разрешен беспошлинный вывоз 200 сигарет (или 50 сигар, или 250 г табака), 1 л вина и 1 л крепкого алкоголя, ¼ л духов или одеколona, 1 флакона парфюмерии, предметов личного пользования.

Существуют ограничения по вывозу национальной валюты (пожалуйста, уточняйте информацию у вашего гида).



ЗДОРОВЬЕ

Рекомендуется взять с собой постоянно используемые медикаменты, лекарства от головной боли, простуды, расстройства желудка, солнцезащитные средства и дезинфицирующие средства. Вода из под крана в Хорватии является питьевой.

Медицинское обслуживание в Хорватии платное, поэтому необходимо иметь при себе полис страхования медицинских расходов за рубежом. Внимательно прочтите правила страхования в полисе! В случае внезапного заболевания необходимо позвонить по телефону, указанному в этом полисе, и следовать полученным от оператора указаниям. При обращении туристов к врачу, минуя страховую компанию, последняя не несет ответственности за качество оказанной медицинской помощи и не гарантирует оплату медико-транспортных расходов в полном объеме.



ТРАНСПОРТ

Хорватия имеет хорошо развитую транспортную инфраструктуру. Между городами осуществляется автобусное и воздушное сообщение. Паромные маршруты связывают города на побережье Адриатики с островами. Везде можно воспользоваться услугами такси.

Офисы проката автомобилей находятся во всех городах, туристических центрах и в аэропортах. Для аренды необходимо иметь водительские права, стаж вождения больше 3 лет и быть старше 21 года. Стоимость аренды зависит от класса машины, условий аренды и страховки. За проезд по некоторым автомагистралям взимается дорожная пошлина.



КУХНЯ

Самые знаменитые блюда — копченый окорок (пршут), овечий сыр и всевозможные яства из морепродуктов. В прибрежной части страны распространены традиции итальянской и французской кухни.

Хорватия славится вином. Особенно популярно белое вино «Малвазия» и красное вино «Теран». Столовые сорта вина местного производства недорогие и очень качественные.



ЧАЕВЫЕ

Чаевые обычно составляют 10 % от стоимости услуг. Принято оставлять чаевые барменам, гидам, горничным, носильщикам в отеле и таксистам.



ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ

Выгоднее звонить из городских телефонов-автоматов, работающих по телефонным картам. Карты продаются в любом почтовом отделении и делятся на три категории (в зависимости от лимита). Звонить из гостиницы или ресторана намного дороже.

Для звонка в Россию следует набрать код страны (007), код города и номер абонента.

Телефонный код Хорватии: 385.

В случае конфликта с местными правоохранительными органами, необходимо обратиться к гида обслуживающей принимающей компании. Координаты принимающей компании указаны в ваучере.

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ И АДРЕСА

Посольство Российской Федерации в Загребе

Загреб, Босанска, д. 44
тел.: (8-10-385-1) 3755-038; 3755-039
факс: (8-10-385-1) 3755-040
сайт: www.zagreb.mid.ru

Посольство Республики Хорватия в Москве

(Помимо граждан РФ в представительство могут обращаться граждане Республики Беларусь.)
Москва, Коробейников переулок, д. 16/10
тел.: +7 (495) 637-4033; 637-3868; 637-3977; 637-3222
факс: +7 (495) 637-4624

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент выпуска информационного листа (26.04.2012). По независимым от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую Вас информацию в соответствующих компетентных источниках.

